

PUBLICATION NAME :	Aple Samrajya
EDITION :	Mumbai
DATE :	28/02/2025
PAGE :	07

ईडीआयआय कडून उद्योजकतेवर १६ व्या द्वैवार्षिक परिषदेला उत्स्फूर्त प्रतिसाद

मुंबई : भारतीय उद्योजकता विकास संस्था (ईडीआयआय) १६ वी द्वैवार्षिक परिषद २६ फेब्रुवारी रोजी संस्थेच्या कॅम्पसमध्ये सुरु झाली. "उद्योजकता" या विषयावरील तीन दिवसीय परिषद २८ फेब्रुवारी रोजी संपेल. ही परिषद संशोधक, शिक्षणतज्ज्ञ आणि व्यावसायिकांना उद्योजकता विकासाच्या विविध क्षेत्रांमध्ये त्यांचे संशोधन अभ्यास आणि निष्कर्ष सामायिक करण्यासाठी एक व्यासपीठ आहे. या परिषदेदरम्यान, उद्योजकता सिद्धांत आणि सराव, उद्योजकता शिक्षण, उद्योजकता परिसंस्था, मानसशास्त्र आणि उद्योजकता, पारंपारिक उद्योजकता, तंत्रज्ञान आणि डिजिटल उद्योजकता, स्टार्टअप आणि नवोन्मेष, हरित आणि शाश्वत उद्योजकता,

सामाजिक उद्योजकता, संस्कृती, परंपरा आणि मूल्य-आधारित उद्योजकता, महिला उद्योजकता, ग्रामीण उद्योजकता आणि नवोन्मेष उद्योजकता आणि नवीन उपक्रम निर्मिती आणि कुटुंब व्यवसाय या विषयांवर १ हून अधिक देशातील विद्वानांचे १४८ शोधनिबंध आणि अभ्यास सादर करण्यात आले. या परिषदेचे उद्घाटन प्रमुख पाहुणे, (डॉ.) टी. व्ही. राव आणि लॉर्नग सिस्टम्स प्रायव्हेट लिमिटेड, अहमदाबादचे संस्थापक आणि अध्यक्ष आणि इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ मॅनेजमेंट, अहमदाबादचे माजी प्राध्यापक, टी. व्ही. राव यांनी केले. ते म्हणाले, "आजच्या वेगवान अर्थव्यवस्थेत, आर्थिक वाढ आणि व्यावसायिक प्रगतीला चालना देण्यासाठी उद्योजकता विकास



महत्वाचा आहे. माझा विश्वास आहे की उद्योजकता हे एक ध्येय आहे, एक शक्तिशाली शक्ती आहे जिथे व्यक्ती वास्तविक जगातील समस्या सोडवण्यासाठी तंत्रज्ञान आणि नवोन्मेषाचा वापर करतात, सर्वांसाठी चांगले भविष्य निर्माण करतात. या क्षेत्राचे महत्त्व लक्षात घेता, उद्योजकता प्रोत्साहनावर

परिणाम करण्यासाठी नियमित संशोधन आणि चोरणात्मक समर्थन करणे महत्वाचे आहे. हे एक अद्वितीय व्यासपीठ आहे. मला खात्री आहे की परिषदेतील खुलासे उद्योजकतेवर लक्षणीय परिणाम करतील. या मेळाव्याला संबोधित करताना, ईडीआयआय चे महासंचालक डॉ. सुनील शुक्ला

म्हणाले, द्वैवार्षिक परिषद जगभरातील संशोधक आणि शिक्षकांना उद्योजकतेच्या गुंतागुंती समजून घेण्यासाठी महत्वाचे असलेले त्यांचे विचार आणि नवीन उपक्रम सामायिक करण्यासाठी सातत्याने एक व्यासपीठ प्रदान करते. आघाडीचे संशोधक आणि शिक्षकांना एकत्र आणून, हे व्यासपीठ संशोधन खुलाशांचा प्रसार सुलभ करते. नवीन दृष्टिकोनांना चालना देते आणि उद्योजकीय पद्धतीचे भविष्य घडवते, अशा प्रकारे इच्छुक उद्योजकांना यशस्वी होण्यासाठी आवश्यक असलेल्या ज्ञानाने सक्षम करते. परिषदेचा एक भाग म्हणून, उद्योजकता शिक्षणातील नवीन उपक्रमांवर चर्चा करण्यासाठी कुलमुरु/संचालकांचा एक परिषद

देखील आयोजित करण्यात आली होती. देशभरातील विद्यार्थ्यांचे प्रतिनिधित्व प्रा. (डॉ.) हरिवंश चतुर्वेदी, महासंचालक, आयआयएलएम नवी दिल्ली यांनी केले. पॅनेलच्या सदस्यांमध्ये इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ मॅनेजमेंट रांचीचे संचालक प्रा. (डॉ.) दीपक कुमार श्रीवास्तव, इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी गांधीनगरचे संचालक प्रा. (डॉ.) रजत मूना, गुजरात टेक्नॉलॉजिकल युनिव्हर्सिटी, अहमदाबादचे कुलमुरु प्रा. (डॉ.) राजुल के. गज्जर, अदानी युनिव्हर्सिटी अहमदाबादचे प्रोफेसर प्रा. (डॉ.) स्वी पी. सिंघ, आणि नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ फॅशन टेक्नॉलॉजी, गांधीनगरचे संचालक प्रा. (डॉ.) समीर सुंद यांचा समावेश होता.